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Тип урока : решение учебной задачи.

Цель урока:  повторить единицы измерения времени, познакомиться с таблицей единиц измерения времени  и изучить их взаимосвязи .
Задачи урока:

создать условия для знакомства с таблицей единиц измерения времени ( секунда, минута, час, сутки, год); 
способствовать формированию умений переводить секунды в минуты, часы; решать задачи  на определение времени; 

совершенствовать умения выполнять умножение многозначных чисел столбиком.
Планируемые результаты. 
Предметные: учащиеся познакомятся с таблицей единиц времени( секунда, минута, час, сутки, год); научатся переводить секунды в минуты, часы; решать задачи на определение времени; выполнять умножение многозначных чисел столбиком; 

Метапредметные:

Познавательные:
 выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий; осуществление логических операций (анализа, синтеза, классификации объектов); формирование умения обобщать, формулировать выводы;- ориентироваться в своей системе знаний; находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и материал урока.
Регулятивные:
 развитие умения принимать и сохранять учебную задачу, соответствующую этапу обучения; оценивание совместно с учителем и одноклассниками результата своих действий; планирование действий в соответствии с поставленной задачей.
Коммуникативные: 

развитие умений понимать задаваемые вопросы, планировать и осуществлять работу в паре и группе; адекватно воспринимать другое мнение; вступать в диалог, выражать свою точку зрения, участвовать в коллективном обсуждении.
Личностные:- развитие стремления к изучению математики и практическому применению полученных знаний; развитие способности к адекватной самооценке.
Оборудование: компьютер, презентация, раздаточный материал. 
Ход урока.

1. Организационный момент.

Здравствуйте, ребята! Меня зовут Альфия Няимовна и сегодня урок математики с вами проведу я. У нас сегодня на уроке также присутствуют гости, давайте улыбкой поприветствуем их.

2.Актуализация знаний.

1.Устный счет: ( слайд 2)

а) найдите в каждой строке лишнюю величину:

4 ч, 3 мин, 4мм, 4 сут, 4с;

6 кг, 6 т, 6 мин, 6г, 6 ц;
8см, 8 мм, 8 км, 8 дм , 8 сут

б) решите задачу ( слайд 3)
Солнце взошло в 6 часов и зашло в 19 ч. Узнай продолжительность дня.

Решение: 19-6=13 (ч)

3.Самоопределение к деятельности.

1. Выдвижение проблемы

Ребята, ответьте мне, пожалуйста,  на вопрос следующей задачи: 
Наташа пригласила своих друзей и подруг на свой день рождения в воскресенье. Наташа ждала их, но так получилось, что на день рождения никто не пришёл. Как вы думаете, почему? ( она не сказала время)
Ребята, а какие единицы времени вы уже знаете ? (секунда, минута, час, сутки, год)
2.Формулирование темы урока.
Ребята,  раз мы заговорили  о времени и о единицах времени , как вы думаете. чем мы будем сегодня  заниматься на уроке? (Сегодня мы повторим единицы времени, познакомимся с таблицей единиц измерения времени и их взаимосвязями)

3.Определение темы и цели урока.
 (Единицы времени)( Слайд 4)
Записать число и классную работу  в тетрадях.
4.Открытие нового знания, способа действия.

1. Ребята,  давайте я вам сейчас загадаю загадки, а вы на них ответите?
( Слайд 5 )
Без ног и без крыльев оно,
Быстро летит, не догонишь его.
(Время)
Двенадцать братьев друг за другом бродят, друг друга не обходят. (Месяцы)
Двенадцать орлов, пятьдесят две галки, триста шестьдесят пять скворцов — одно яйцо снесли. (Год)
2.Работа по учебнику.
(Работа с данными на стр.72, чтение таблицы взаимосвязи единиц времени) ( Слайд 6).
       Задание №1(с. 72)  
 -Время, за которое Земля делает полный оборот вокруг своей оси,   называют сутками.
- Как называется единица времени, равная длительности вращения Земли  вокруг Солнца?. (Год - единица времени, равная длительности вращения Земли вокруг Солнца)(Слайд 7)
 Задание 2.(с.72) Фронтальная работа
-Закончить вычисления ( слайд 8)  
   1ч=3600с;
   1сут.=24 ч=1440мин=86400с;
   1год=365 дней=8760 ч=525600 мин=3153600 с;
   Решить задачу №4.с. 72. ( работа у доски)
   Сколько часов длилось путешествие? Сколько минут?

   Решение:1)54*24+11=1307(ч)

                   2)1307*60+2378443(мин)

                   54дня 11часов 23 мин =1307 ч 23 мин=78443 мин

5. Физкультминутка.( слайд 9)
1) "Часики" - повороты глазами влево - вправо без поворота головы.

2) "Маятник" - наклоны туловища влево и вправо, а затем вперед и назад.

3) "Колесики" - круговые движения согнутыми в локтях и приставленными к плечам руками.

4) "Будильник" - хлопки над головой.

5) "Пружинка" - приседания.

6) "Часы идут, идут, а с места не сойдут" - ходьба на месте.
6. Закрепление изученного материла.

Ребята, а сейчас мы проверим , как хорошо вы запомнили  взаимосвязь единиц времени. А заодно поделимся нашими знаниями.

1.( Слайд 10). Расположите единицы времени в порядке возрастания (групповая работа):
 (год, минута, час, секунда, век, месяц, неделя, сутки)
(Секунда, минута, час, сутки, неделя, месяц, год, век)

2.Расширим наши знания. Вспомните правила самостоятельной работы. Вам предстоит заполнить таблицу: ( слайд 11)
Работа по карточкам – заполнение пропусков в таблице взаимосвязи единиц времени.

1 минута =    60  секунд

1 час =   60  минут =   3600 секунд

1 сутки = 24 часов =   1440 минут =    86400 секунд

1 неделя =    7 суток

1 год =     12 месяцев

1 год =    365  суток =  8760 ч

Взаимопроверка. Оцените работу (отметка на полях).
3.Групповая работа: расшифруйте пословицы и поговорки. (слайд12)
100 лет живи, 100 лет учись.
(Век живи, век учись.)
Обещанного 36 месяцев  ждут.

(Обещанного 3 года ждут)
Делу время, а потехе 60 минут
(Делу время, а потехе час)
7 дней  12 месяцев кормит.
(Неделя год кормит)
4. Соединить единицы времени (слайд13)

7. Рефлексия (слайд14)
-Назовите единицы времени.

8.Итог урока.

-Что нового узнали на уроке?

-Что особенно заинтересовало вас во время урока? 
-Оценка знаний.
Домашнее задание: №.5, ( с 73)(слайд 15)
Приложения
Карточка №1
Заполни  пропуски:

1 минута = _ секунд
1 час = _ минут =_ секунд

1 сутки = _ часов =_ минут = _ секунд

1 неделя = _суток

1 год = _ месяцев

1 год = _суток = _ч
Карточка №2
Расшифруйте пословицы и поговорки:
100 лет живи, 100 лет учись.

________________________________
Обещанного 36 месяцев  ждут.
_________________________________
Делу время, а потехе 60 минут
_________________________________
7 дней  12 месяцев кормит.
__________________________________
Карточка №3.

Расположите единицы времени в порядке возрастания: 

(год, минута, час, секунда, век, месяц, неделя, сутки)
                        МБОУ « Белозерьевская СОШ»
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           учителя начальных классов МБОУ « Белозерьевская СОШ”
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Тема урока: Единицы времени. 4 класс. УМК Планета знаний.
 При подготовке и проведении урока я ставила перед собой цель: повторить единицы измерения времени, познакомиться с таблицей единиц измерения времени  и изучить их взаимосвязи .

Задачи урока:

создать условия для знакомства с таблицей единиц измерения времени
 ( секунда, минута, час, сутки, год); 
способствовать формированию умений переводить секунды в минуты, часы; решать задачи  на определение времени; 

совершенствовать умения выполнять умножение многозначных чисел столбиком.
Для достижения поставленных целей  и задач я использовала следующие приёмы и методы:
· словесные (рассказ учителя, работа с текстом задачи);
· наглядные (презентацию, наглядность на всех этапах урока, карточки для индивидуальной работы);
• письменные и устные упражнения,  самостоятельную работу, разработанные в занимательной форме;
• методы устного и письменного контроля и самоконтроля.
В ходе урока были использованы различные формы работы учащихся:
- коллективная; - индивидуальная; - в парах;
Организация самостоятельной работы носила контролирующий характер. Деятельность учащихся носила репродуктивный характер. Выбор форм проведения урока соответствует теме и возрастным особенностям учащихся.
Для урока подготовила: карточки, презентацию, загадки. На протяжении урока прослеживаются здоровьесберегающие технологии, метапредметные  и междисциплинарные связи. Создавала на уроке спокойную и деловую атмосферу сотрудничества. Перед уроком проверено оборудование рабочего места (есть ли всё необходимое к работе).
Внедрила в свой урок деятельностный подход, создание проблемной ситуации. 
На уроке с целью активизации работы, были использованы различные виды проверок: самопроверка с доски, взаимопроверка выполненной работы в парах. Оценка каждого задания дала возможность каждому ребёнку оценить свои знания, увидеть, что он не усвоил и над чем ему ещё нужно поработать.
В ходе работы ребята показали ….. уровень усвоения материала, сформированность умений и навыков, были внимательны, вежливы, терпеливы по отношению друг к другу, излагали изученный материал последовательно, логично.  На уроке использовала наряду с традиционной методикой инновационные технологии.
Все использованные методы и приёмы позволили детям усвоить новый материал. Это подтвердилось тем, что задания все  выполнили правильно.

На протяжении всего урока я старалась следить за правильностью речи учащихся, т.к.  это одно из методических проблем, над которым я работаю. 

Я считаю, что данный урок цели достиг. 
